MEMORIA ANUAL 2018





INDICE

- 1. Actividades Societarias
 - 1.1. Junta Directiva
 - 1.2. Centro Industrial de Innovación y Emprendimiento (CIIE)
 - 1.3. Oficina de Transformación Digital en Castilla La Mancha
 - 1.4. Congreso Iberoamericano de Ingeniería y Tecnología. CIBITEC-19.
- 2. Evolución del Número de Socios
- 3. Relaciones con el COIIM
- 4. Comunicación
- 5. Almuerzos de la Ingeniería Industrial
- 6. Conferencias y Jornadas
- 7. Premios y Publicaciones
 - 7.1. Poesía y Relatos
 - 7.2. Libro del Ingeniero
 - 7.3. Pintura y Fotografía
- 8. Cursos de Formación
 - 8.1. Culturales
 - 8.2. Divulgación científica
 - 8.3. Gestión Económica Financiera.
 - 8.3.1 CIIE
 - 8.3.2 **CESADI**
- 9. Otras Actividades Culturales y Recreativas
 - 9.1. Viajes
 - 9.2. Club de Golf



1. Actividades Societarias

1.1. Junta Directiva

Asesores

El presente ejercicio se ha iniciado con la Junta Directiva electa en 2016, como a continuación se indica,

Presidente D. Francisco Cal Pardo Vicepresidente D. Emilio Mínguez Torres

Secretario D. Gaspar de Vicente González

Interventor D. Manuel Soriano Baeza

Tesorero D. Juan Manuel Martín Barrientos Vocales D. Carlos José Cabezas Velázquez

D. Agustín Cerdá Rubio
D. Fernando Díaz Madrigal

D. Javier González Fierro y Fernández Carvajal

Da. Susana González Martínez
D. Antonio González San Isidro

D. Leonardo Hernández

Dª Ana María Moreno Romero

Dª Araceli Navas Muñoz

D. Roberto Rodríguez RosadoD. Fabián Rafael Torres SuárezD. Francisco Aparicio Izquierdo

Da. Blanca Losada Martín D. Pedro Pérez Buendía

D. Ramón Gabín Bas D. Juan Lambooy Ruíz

D. Juan José Layda FerrerD. Julián Pavón Morote

Ciudad Real **D. Miguel Javaloy Mazón**

Cuenca

D. José Miguel Delicado Luján

Guadalajara

D. Luis Santiago Verda Henche

Valladolid

D. José Ignacio Bengoechea Pelayo

Salamanca D. José Antonio Ferreira Villar Segovia D. Jesús Domínguez Cubo

Toledo D. Enrique del Castillo Jiménez



1.2. Centro Industrial de Innovación y Emprendimiento. (CIIE)

En la cabecera de nuestra página WEB se ha incorporado un espacio CIIE. Clicando en él se abrirá la información sobre su actividad, recogiéndose:

La Jornada de presentación en el COIIM. Incluyendo la posibilidad de acceder vía YouTube el video completo de la Jornada.

- La Nota de Prensa de la misma.
- El inventario de direcciones de los organismos y empresa públicas y/o privadas de que tienen líneas de ayuda a la innovación y el emprendimiento.
- También se recoge la información sobre el ciclo formativo gratuito que se denominará "Formación para Emprender" que tendrá su primera sesión el día 26 de noviembre.
- Se ha previsto igualmente una jornada formativa gratuita, a celebrar el día próximo año, denominada "El papel de los Business Angels en el desarrollo de los proyectos de emprendimiento".

Cabe destacar igualmente que, desde el CIIE, se ha atendido a los promotores de ASEPRAUTO que tienen el proyecto de una nueva concepción de los motores y generadores eléctricos.

En el mes de julio, una vez celebrada la jornada de entrega de las Menciones Honorificas COIIM-AIIM, desde el CIIE nos dirigimos a las empresas INDRA e IDEA INGENIERÍA, S.A. dándoles a conocer nuestros objetivos y actividades y solicitándoles su colaboración. Esta iniciativa fue favorablemente acogida por los presidentes de ambas sociedades. El Presidente de INDRA, nos comunicó que nuestro contacto sería D. Manuel Ausaverri, Director de Estrategia y de Gabinete de la Sociedad y el Presidente de IDEA INGENIERÍA, S.A. nos manifestó su deseo de colaborar con el CIIE personalmente e incorporar a D. Pedro Ignacio Moreno Cuellar, Director Transformación Manager de esta Sociedad.

Cabe destacar finalmente que el pasado 13 de noviembre pudimos acompañar a los promotores de ASEPRAUTO a su entrevista con D. David Pascual Pórtela, jefe de la división INDRAVENTURAS de la empresa INDRA, al objeto de darles a conocer el proyecto y sondear la posibilidad de establecer alguna colaboración.



1.3. Oficina de Transformación Digital en Castilla – La Mancha

Con fecha 3 de octubre de 2018 se publicó, en la página web de la Entidad Pública Empresarial Red. Es, el Acta de la Comisión de Evaluación e Informe de Evaluación, la Propuesta de Concesión y la Resolución de Concesión de las ayudas a la AIIM para la Creación de la Oficina de Transformación Digital con ámbito territorial de la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha, cuyo sector son todas las empresas del Grupo C de la Clasificación Nacional de Actividades Económicas:- Industria Manufacturera

El plazo de ejercicio de esta actividad es de un año que podrá comprender tres trimestres de 2019 y el primer trimestre de 2020. El montante total de la subvención a percibir será del orden de 100.000€.

1.4. Congreso Iberoamericano de Ingeniería y Tecnología. CIBITEC-19.

En razón a los buenos resultados del CIBITEC17 y al interés manifestado por las empresas, organizaciones sectoriales y profesionales e instituciones públicas que participaron en esa primera edición del congreso. Dado el compromiso mutuo, de la AIIM y el COIIM, con la innovación y la transformación digital de la industria. Las dos instituciones han decidido llevar a cabo una segunda edición del congreso como CIBITEC19, que se realizará el 9 y 10 de mayo en la sede de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industriales de la Universidad Politécnica de Madrid.

Para organizar el evento se han constituido un Comité Organizador conjunto AIIM/COIIM, presidido por el presidente de la AIIM, y un Comité Técnico integrado por expertos en la materia, que en su mayoría ya formaron parte del Comité Técnico de CIBITEC17. La secretaría Técnica se ha encomendado a Adriano Congresos, que ya realizó esta función para CIBITEC17.

El evento se financiará mediante patrocinios externos, por lo que no se prevén costes para los organizadores.



2. Evolución del Número de Socios

	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018*
Socios de numero % año anterior	6623 0,15	6567 -1,85	6845 4,23	6790 -0,8	6897 1,57	6769 -1,86	6584 -2,73	6703 + 18
Socios escolares % año anterior	1435 -20,50	1473 2,65	1503 2,04	1604 6,72	1613 0,56	1624 _{0,68}	1638 _{0,86}	1732 +5,73

^{*}Datos del Mes de Noviembre 2018

3. Relaciones con el COIIM

La Junta Directiva de la Asociación, ha tratado de fomentar una mayor aproximación al Colegio, en el bien entendido que nos dirigimos al mismo colectivo, aunque el de la Asociación sea inferior en número. Este punto de vista se ha visto correspondido por el equipo de la Junta de Gobierno del COIIM, surgido en las elecciones de finales de 2016 y cabe esperar que este proceso de convergencia se intensifique dados los resultados de las Elecciones de 2018.

Así, por ejemplo, se ha recuperado la coordinación conjunta COIIM/AIIM de las diferentes **Comisiones** como se refleja en el nuevo Reglamento de funcionamiento de las Comisiones, recientemente aprobado.

Se ha seguido haciendo uso frecuente de las instalaciones del **Salón de Actos del COIIM** para Jornadas y Cursos cuya asistencia superaba el aforo de las aulas de la **AIIM**.

El **COIIM** participó en la organización del **Congreso Iberoamericano de Ingeniería y Tecnología (CIBITEC17)** sobre La Digitalización de la Industria, Congreso que se celebró los días 18 y 19 de mayo y está colaborando activamente en la preparación del nuevo CIBITEC19 a celebrar en mayo de 2019, como se indica en el apartado 9 de esta MEMORIA.

Continúa la labor del Grupo de Trabajo **COIIM/AIIM**, formado por D. Jaime Segarra y D. Joaquín María Alonso por parte del COIIM y D. Carlos José Cabezas y D. Pedro Pérez Buendía por parte de la AIIM, para examinar la situación actual de Colegios y Asociaciones de Ingenieros Industriales. Hay acuerdo en avanzar en la conjunción COIIM-AIIM.



4. Comunicación

Durante el año 2018 hemos desarrollado distintas acciones con el fin de mejorar la comunicación con todos los Asociados.

Se sigue desarrollado la página web, y podemos decir que ha quedado muy completa, intentando en todo momento tenerla actualizada con toda la información referente a la Asociación y su entorno. (Formación, viajes, almuerzos de la ingeniería, jornadas, congresos, etc.) Hemos querido dar la máxima importancia a la página web y a su actualización continua, como referente de toda la información que nos llega y que generamos en la Asociación.

Se sigue editando el Boletín de Noticias, pero no con la periodicidad que tenía anteriormente. También y en algún caso específico por su importancia se envía algún boletín especial dedicado a los cursos tanto de CESADI como los Culturales o Técnicos de la Asociación.

También y de manera individual se están enviando email a los asociados con noticias o información de Interés que por su contenido, importancia y premura no pueden ser incluidos en los Boletines de Noticias.

La Asociación se está esforzando en mantener la base de datos actualizada, para poder informar al mayor número de Asociados. La colaboración el COIIM está siendo muy importante.

Además, se está colaborando con el Instituto de la Ingeniería de España, y con el Consejo General de Colegios Oficiales de Ingenieros Industriales compartiendo y divulgando las noticias que habitualmente generan.

En la actualidad la Asociación tiene cuenta en Facebook, LinkedIn, y Twitter, intentando aumentar la visibilidad de la Asociación y de CESADI en las redes sociales. En este momento en LinkedIn tenemos alrededor de los 1200 seguidores, en Facebook más de 500 seguidores y en Twitter alrededor de los 240 seguidores. Intentaremos próximamente subir a nuestro canal de YOUTUBE todas las sesiones o jornadas que se realicen a modo de archivo y para la difusión entre todos los Asociados AIIM y Colegiados COIIM.

Por último, comentar que estamos colaborando con alguna Asociación o Federación Industrial como FEBIM, ayudándoles en tareas técnicas para comunicarse por videoconferencia con sus afiliados o asociados en diferentes países del Mundo



5. Almuerzos de la Ingeniería Industrial

El pasado **18 de enero** se celebró en el Club Financiero Génova, el vigésimo de los "Almuerzos de la Ingeniería Industrial" con **Dª. Elvira Rodríguez**, economista y política. Desde febrero de 2017 es la presidente de TRAGSA. Fue la presidente de la Comisión Nacional del Mercado de Valores y nos habló de: **"El papel de los medios propios en la administración española".**

El vigesimoprimer almuerzo de la Ingeniería Industrial, organizado por la Asociación de Ingenieros Industriales de Madrid (AIIM), se celebró el pasado 7 de febrero con Da. Carmen Vela Olmo, Licenciada en Ciencias Químicas. Desde 2012 es Secretaria de Estado de Investigación, Desarrollo e Innovación en el Gobierno y nos habló de: "El sistema español de Ciencia, Tecnología e innovación"

El vigesimosegundo almuerzo de la Ingeniería Industrial, se celebró el **20 de marzo** y en esta ocasión el invitado fue **D. Carlos Espinosa de los Monteros**, Empresario y Abogado, funcionario de carrera del <u>Cuerpo Superior de Técnicos Comerciales y Economistas del Estado</u>, actualmente <u>Alto Comisionado del Gobierno para la Marca España</u> y Promoción del Español, nos habló de: **"España: Cómo nos ven, cómo nos vemos"**

El 30 de mayo celebramos el vigesimotercer almuerzo de la Ingeniería Industrial y en esta ocasión el invitado fue **D. José Luis Bonet Ferrer,** Doctor en Derecho. Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria, Servicios y Navegación de España, nos habló de: "Los retos de la economía española"

El vigesimocuarto almuerzo de la Ingeniería Industrial, se celebró el **11 de junio** con **D. Jesús Posada Moreno**, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y Licenciado en Ciencias Económicas, que nos habló de: **"Un ingeniero en la política"**

El 18 de julio celebramos el vigesimoquinto almuerzo de la Ingeniería Industrial y en esta ocasión el invitado fue D. José Rosiñol Lorenzo, Presidente de la Sociedad Civil Catalana, especialista en negociación y resolución de conflictos, nos habló de: "Radiografía de la crisis catalana y razones para la esperanza"

El 6 de noviembre, se celebró el vigesimosexto Almuerzo de la Ingeniería Industrial y en esta ocasión el invitado fue **D. Fernando Valdés Verelst**, Subsecretario de Industria, Comercio y Turismo. Es licenciado en Administración de Empresas por la Universidad Carlos III, de Madrid. Nos habló de: "El reto de la economía española"

El vigesimoséptimo almuerzo de la Ingeniería Industrial, se celebró el **28 de noviembre** con **D. José Domínguez Abascal**, Doctor Ingeniero Industria. Catedrático de Estructuras de la Escuela de Ingenieros de la Universidad de Sevilla. Secretario de Estado de Energía. Nos habló de: "Previsiones, retos y oportunidades en la transición energética"



6. Conferencias y Jornadas

- El 27 de febrero tuvo lugar la Conferencia "Hidrógeno. Paradigma de la salud. ¿Conoce sus beneficios en la Salud, la Productividad, el Antienvejecimiento?" que fue pronunciada por D. Rafael Saiz Gamarra Ingeniero Industrial. Ingeniero ICAI.
- El día 1 de marzo se realizó una CONFERENCIA-COLOQUIO sobre el tema "Grandes túneles ferroviarios" pronunciada por D. Leonardo Daimiel Pérez de Madrid. Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.
- El 18 de abril tuvo lugar en el COIIM la presentación del libro "Economía con Karma" pronunció D.
 Carlos del Ama. Ex Profesor Universitario de Teoría Económica.
- El día 24 de abril se realizó una CONFERENCIA-COLOQUIO sobre el tema El Desastre de Annual.
 Origen, hechos y consecuencias y al lanzamiento del relato "Luna mora" fue pronunciada por D. José Mª Cuadro Pina.
- El 9 de mayo tuvo lugar en el COIIM la presentación del libro "La revolución silenciosa del profesional del siglo XXI. El crecimiento personal como palanca para el cambio en las organizaciones" Autora: Ana Moreno Romero. Ingeniera Industrial. Se realizó en la mesa de debate "Agenda digital, cambios organizativos y gestión de personas"
- El 17 de mayo se presentó **el Centro Industrial de Innovación y Emprendimiento (CIIE)** Presentado por El Presidente AIIM y Vicedecano COIIM, con la participación de un panel de expertos y cerrando el Acto la intervención del DECANO.
- El 22 de mayo se presentó el libro "Gestión del talento en la era digital" Autor: Beatriz Valderrama, autora, CEO de Alta Capacidad Y la participación estelar de Javier Cansado, humorista
- El 6 de junio se Inauguró en AIIM la Exposición de pintura del Ingeniero Industrial **D. Enrique Delgado Contreras** con el título "PAISAJES ACRILICOS Y ACUARELAS"
- El 6 de junio tuvo lugar en el COIIM la presentación del libro "Victoria también era esto" Autor: Javier Bodas Ortega. Ingeniero Industrial.
- El 20 de junio se presentó en el COIIM el libro "Homo Sapiens. Flecha de la Historia" Autor: Alfredo López Chalezquer. Fundador IDOM Aragón.





- El 3 de julio la AIIM, el COIIM y la Asociación Española de Transporte realizaron una Mesa Redonda con el tema ""Un transporte eficiente, seguro, limpio y conectado" Presentado por D. Francisco Cal. Presidente de AIIM y Vicedecano del COIIM. Y D. César Franco. Decano del COIIM. Y D. José Cañizares. Vicepresidente de la Asociación Española del Transporte AET
- El martes 6 de noviembre tuvo lugar la Jornada "La Defensa en España" presentada por D. César Franco. Decano del COIIM y D. Francisco Cal. Presidente de la AIIM.
- El 13 de noviembre se realizó, dentro de las Jornadas de la RAI La Jornada "Industria, desarrollo tecnológico y política industrial" fue presentada por: D. Elías Fereres Castiel. Presidente de la RAI y D. Francisco Cal Pardo. Presidente de la AIIM.



7. Premios y Publicaciones

7.1. Poesía y Relatos

El 20 de junio se reunió el jurado para fallar los XVII PREMIO DE POESÍA Y DE RELATOS El Jurado estuvo formado por:

D. Juan José Scala

Dª María Parés Grahit

D. Joaquín del Castillo

Y se adjudicaron los siguientes premios:

POESIA	TITULO	AUTOR
1er Premio	"Ecos de la infancia"	Francisco Ortega Robles
2º Premio	"Una historia olvidad"	Matías Solana Hernández
1er Accésit	"Mis palabras calladas"	Miguel Ángel Blasco López
RELATOS	TITULO	AUTOR
1er Premio	"Error o sabotear"	Miriam Conde Redondo
2º Premio	"Desencuentro en el tren"	Francisco Ortega Robles
1er Accésit	"Variaciones Carmen"	Rafael Rebollo López
2º Accésit	"El hombre que vivía con el reloj adelantado"	Manuel Vega Ramos
3er Accésit	"Recuerdos gallegos"	Enrique Fernández de Córdoba y Calleja

El 29 de noviembre se realizó la entrega de premios y diplomas en el Acto de la **XXVI Reunión Anual** de la Asociación y se entregó la edición del libro con las obras de los ganadores.



Página 11/16

7.2. Libro del Ingeniero

Se ha convocado el Premio "LIBRO DEL INGENIERO RODOLFO BENITO SAMANIEGO 2018", con el fin de dar divulgación a los libros escritos, pero no publicados, cuyo autor sea un Ingeniero Industrial. El plazo de presentación fue hasta el 13 de septiembre 2018 y el fallo fue constituido por:

Jurado: D. Pedro Pérez Buendía

D. Gaspar de Vicente González

D. Alfredo Vigara Murillo

El libro ganador ha sido **"La leyenda negra refutada por historiadores hispanoamericanos"** escrita por el Ingeniero Industrial **Enrique Fernández de Córdoba y Calleja**



7.3. Pintura y Fotografía

El 12 de noviembre se fallaron los <u>XI Premio de Pintura 2018 "Ingeniero Saturnino Acitores Balbás y XI Premio de Fotografía "Ingeniero Ramón González de Amezua.</u> Se presentaron un total de 12 pinturas y **35** fotografías (14 industriales y 21 libres). El jurado estuvo formado por:

Jurado Pintura: Dª Mercedes González de Amezua y Del Pino

D. Francisco Martín Gil Dª Marta Maldonado

Y se adjudicaron los siguientes premios:

PINTURA	TITULO	AUTOR
1er Premio	"Rosalita"	Iñigo Belderrain García
2º Premio	"Naturaleza viva"	Isabel Torres Martín
3º Premio	"Pensativa"	Mª Pilar Elena Carboneras Escanero

Jurado Fotografía: D. Javier González-Fierro

D. Pedro Pérez BuendíaD. Enrique Sanz Ramírez

Y se adjudicaron los siguientes premios:

INDUSTRIAL	TITULO	AUTOR	
1er Premio	"Contaminación aparente"	Miguel R. Duvisón García	
2º Premio	"Con salerillo"	Miguel Pleguezuelos González	
3º Premio	DESIERTO		
LIBRE	TITULO	AUTOR	
1er Premio	"Ganándose la vida"	Miguel R. Duvisón García	
2º Premio	"Vuelo rasante"	Rafael Rebollo López	
3º Premio	"Desde la cumbre"	Ángel Barreiro Araujo	



8. Cursos de Formación

8.1. Culturales

- Curso de Arte y Pintura: <u>"Estudio y visita a lugares monumentales de la Corte de Madrid"</u>.
 Profesor: Francisco Martín Gil. Dr. Ingeniero Industrial y Licenciado en Historia de Arte.
- Curso de Historia:" <u>Cincuenta años que cambiaron el mundo: de la segunda Guerra Mundial a la caída del Muro de Berlín- 2ª Parte (1961-1989)"</u> Profesor: Jesús A. Martínez Martín, Catedrático de Historia contemporánea y Dr. en Geografía e Historia.
- Curso de Música: "2ª Parte Formación y apreciación musical".
 Profesora: Almudena Arribas Bergado, Profesora de Ciencias e Historia de la Música, Profesora de Piano por el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid, Licenciada en Filología Árabe por la UAM.
- Curso de Cine: <u>"Cómo se hace una película".</u> Profesor: Manuel Bollaín, Ingeniero aeronáutico y Director de cine.
- *Curso de Historia: "<u>Cuarenta años de la historia de España.1936-1976</u>" Profesor: Jesús A. Martínez Martín, Catedrático de Historia contemporánea y Dr. en Geografía e Historia.*
- Curso de Música: "Análisis estilístico contextualizado de grandes obras de la historia de la música".
 Profesora: Almudena Arribas Bergado, Profesora de Ciencias e Historia de la Música, Profesora de Piano por el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid, Licenciada en Filología Árabe por la UAM.
- Curso de Arte y Pintura: <u>"Arte islámico"</u> e <u>"Influencia de la pintura europea en la pintura española"</u>. Profesor: Francisco Martín Gil. Dr. Ingeniero Industrial y Licenciado en Historia de Arte.
- Curso de Historia: "Pensar la transición democrática en España.1976-1986". Profesor: Jesús A. Martínez Martín, Catedrático de Historia contemporánea y Dr. en Geografía e Historia.
- Curso Camino de Santiago: <u>"El camino y su huella"</u>. Profesor: José Mª Cuadro Pina, Ingeniero Industrial y gran conocedor del Camino

8.2. Divulgación científica

• <u>"Curso de Astronomía y Astrofísica: Fronteras de la Astrofísica"</u> Varios conferenciantes



8.3. Gestión Económico - Financiera

8.3.1. CIIE

• <u>Se inició el ciclo "Formación para emprender"</u> con una jornada sobre <u>"Canvas y Plan de empresa"</u>

8.3.2. **CESADI**

Durante el año 2018 CESADI ha impartido los siguientes cursos:

CURSOS ONLINE:

1er cuatrimestre-Octubre 2017-Enero 2018	
CURSOS	ALUMNOS
DIRECCIÓN DE EMPRESAS EN LA ERA DIGITAL	12
GESTIÓN DE LOS RECURSOS HUMANOS PARA LA TRANSFORMACIÓN DIGITAL	15
COMERCIO EXTERIOR Y MARKETING INTERNACIONAL	13
DIRECCIÓN DE PROYECTOS	24
DIGITALIZACIÓN DE LA GESTIÓN DE OPERACIONES. (SMART FACTORY MANAGEMENT)	15
LOGÍSTICA Y GESTIÓN DE LA CADENA DE SUMINISTRO. (SUPPLY CHAIN MANAGEMENT)	20
TOTAL	99

2º Cuatrimestre-Marzo-junio 2018			
CURSOS	ALUMNOS		
DIRECCIÓN FINANCIERA, BOLSA Y ANÁLISIS DE INVERSIONES	10		
INTELIGENCIA DE NEGOCIO Y CUADRO DE MANDO INTEGRAL. (BUSINESS INTELLIGENCE/BIG DATA)	16		
DIRECCIÓN DE OPERACIONES	17		
PLAN DE NEGOCIO PARA LA CREACIÓN Y DESARROLLO DE LA EMPRESA (BUSINESS PLAN)-	15		
TOTAL	58		

1er cuatrimestre-Octubre 2018-Enero 2019	
CURSOS	ALUMNOS
CONTABILIDAD FINANCIERA Y DE COSTES Y ANÁLISIS DE ESTADOS FINANCIEROS	14
DIRECCIÓN DE EMPRESAS EN LA ERA DIGITAL	7
DIRECCIÓN DE OPERACIONES	6
DIRECCIÓN DE PROYECTOS	8
DIRECCIÓN ESTRATÉGICA DE LA EMPRESA	5
DIRECCIÓN Y PLAN DE MARKETING	4
ESTRATEGIAS Y GESTIÓN DE LA INNOVACIÓN	8
MARKETING DIGITAL Y COMERCIO ELECTRÓNICO	9
TOTAL	61

RESUMEN:

Ampliando la información que aparece en la tabla anterior en enero de 2108 finalizaron los seis cursos que comenzaron en el mes de octubre de 2017.

En el Periodo Marzo-junio 2018 se impartieron cuatro cursos en los cuales se matricularon 58 alumnos. Y en el periodo académico octubre2018-enero 2019, se están impartiendo 8 cursos con un total de 61 cursos. El total de ingresos obtenidos de los periodos correspondiente a 2018 (Marzo-Junio 2018 y octubre-2018/enero 2019) ha sido de 11662€

Durante este curso se ha informado a todos los antiguos alumnos que si querían obtener el Título Máster en Administración y Gestión de Empresas Industriales deberían matricularse en los cursos que les faltaran para terminar. Con la idea de cumplir el compromiso de ofrecer la posibilidad de terminar el dicho Máster.



En este curso hay un alumno que ya ha terminado el Máster y que ha cumplido los requisitos planteados. Se prevé que 6 o 7 alumnos más puedan acabar a lo largo del siguiente cuatrimestre los cursos necesarios para ser Titulo Máster.

Se han otorgado a lo largo de este curso **6 Diplomas Executive en Gestión de Empresas Industriales** (Alumnos que han cumplimentado 8 cursos Cuatrimestrales), certificados emitidos conjuntamente por la Universidad Rey Juan Carlos I de Madrid y **CESADI-AIIM.**

Divulgación de Cursos de CESADI

Con el fin de dar a conocer los cursos de CESADI, se han impartido Cursos-Taller Presenciales gratuitos y está previsto impartir alguno más a lo largo del primer trimestre de 2019:

- NECESIDAD DE EQUIPO PARA LA TOMA Y EJECUCIÓN DE DECISIONES INNOVADORAS. Impartido Por D. Francisco Cal Pardo Presidente de la Asociación.
- "COMO INVERTIR PARA RETIRARTE MILLONARIO". Impartido por el profesor Vicente Riveira

Por parte de **CESADI-AIIM** se siguen llevando a efecto los acuerdos de colaboración con la Asociación de Antiguos alumnos de la ETSII-UPM, ASEPA, FEIBIM, y Caja de Ingenieros y la Asociación Española del Transporte AET.

9. Otras Actividades Culturales y Recreativas

9.1. Viajes

Ruta de los Cátaros (Francia) Del 15 al 21 de abril Oporto y Norte Portugal Del 21 al 25 de mayo Polonia Del 20 al 28 de junio

Sicilia Del 15 al 23 de septiembre Islandia Del 6 al 13 de octubre

Visitas de día

Palacio Real 7 de junio Fundación Astrohita 12 de junio Ministerio de Agricultura 22 de junio

Archivo Nacional Simancas 20 de noviembre Museo Academia de Caballería 20 de noviembre



9.2. Club de Golf

En el aspecto lúdico deportivo, el club de golf de ingenieros industriales de Madrid sigue su andadura como un lugar de encuentro y camaradería entre compañeros que, además, juegan al golf.

Lo constituyen 183 socios de los que 120 son ingenieros industriales como miembros natos, de los cuales más del 90 % de ellos son colegiados, 13 familiares directos de éstos y 50 socios de otras profesiones. Este año 2017 se han producido 17 nuevas altas y 5 bajas, de ellas dos por defunción.

Se juegan 18 torneos en campos largos de 18 hoyos y 10 torneos en campos cortos, los denominadores pares 3. Cada encuentro termina con un almuerzo en común, aspecto clave que distingue este club de otros similares, como **"golfcaminos"** por ejemplo. Para dar una idea de la participación en estos torneos, este año se han realizado 1168 salidas lo que supone un 16,9 % más que el año pasado

A destacar que el club participa anualmente en dos encuentros de relevancia: **el torneo Intercolegios** que enfrenta a ingenieros de todas las especialidades, generalmente a través de sus correspondientes colegios profesionales y el match anual industriales-caminos. Ambos torneos han sido brillantemente ganados por nuestros representantes.

Es importante destacar que por primera vez en nuestra historia se ha jugado un encuentro internacional de golf entre ingenieros. El pasado 8 de octubre se jugó en Isla Valdecañas (Cáceres) el 1er torneo internacional denominado "Ingenium" entre 36 ingenieros golfistas portugueses y 36 ingenieros españoles multidisciplinares (de ellos 18 industriales), organizado por nuestro club de golf. Evento que perdimos... pero que ya tiene fecha de revancha, el próximo año, el 2 de junio en Portugal. Ha sido una experiencia muy valiosa de confraternización y nacimiento de lazos de amistad con nuestros colegas portugueses.

Por último, señalar que el club de golf ayuda a organizar, por cuenta del Colegio y de la Asociación, el torneo anual "memorial Francisco Aymerich", dentro de los festejos de la celebración de nuestro patrón San José. Este torneo lleva celebrándose desde hace ya 32 años.

El año golfista se cierra con un acto de entrega de premios y presentación de resultados que presidido por el Decano y el Presidente de la Asociación se celebrará en el salón de actos del COIIM el próximo día 19 de diciembre por la tarde.